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Main conclusionscountry study



Performedcountry study

ÅThe Netherlands 31 respondents

ÅEstonia 8 respondents

ÅGreece 80 respondents

ÅBelgium 27 respondents

ÅSpain 47 respondents 



The respondents

FromVET & HE institutes:

ÅTeachers

ÅCoordinators

ÅDeans

ÅDirectors

- Socialpartners (ŜƳǇƭƻȅŜǊΩǎandemployee organisations)

- 5ƛǊŜŎǘƻǊǎ ƻŦ ΨōƛƎΩ ŎƻƳǇŀƴƛŜǎ ƛƴ the sector



Conclusions (1 of 3)

ÅSearch method most used is the computer

ÅThe platform will be a valuable addition as a search engine

ÅIt is sector specific

ÅLŦ ǇƻǎǎƛōƭŜ 9ƴƎƭƛǎƘ Ҍ Ψƻǿƴ ƭŀƴƎǳŀƎŜΩ

ÅOther languages (e.g. Bulgarian, Serbian) could be a valuable addition in the 
project

ÅMost used search engine is Google, so if the platform will be web based, it should 
be search engine optimized.



Conclusions (2 of 3)

Åaƻǎǘ ǎŜŀǊŎƘŜŘ ŦƻǊ ƛǎ ǾƛŘŜƻǎ ŀƴŘ ǇŘŦΩǎ

ÅYouTube is used a lot 

ÅIf possible, they want also translation of the material (not possible for this 
project)

ÅQuality of the material is important

ÅType of learning material most searched for: cases, presentations, 
exercises. So first conclusion could be to upload small units as part of 
complete sets of learning material. 

ÅWe have to find a way how to upload sets of learning material consisting of 
a combination of learning material, videos, presentations, etc.



Conclusions (3 of 3)

ÅAgility of searching for content is generated.

ÅA concentration of information on a single axis is achieved.

ÅIt will allow ordering new topics that appear over the next ten years within 
existing ones.

ÅIt will facilitate further studies of the sector.

ÅIt will join efforts in many other study projects that arise.

ÅIt must allow to enrich the contents that are already on the platform with 
new contributions.



NL - NL NL - EN BE GR ES TOTAL PERCENTAGE

I would like to upload other learningmaterial, 

developed by me organitatión 13 3 19 36 21 92 25%
I would like to use the learningmaterialfor free 

(no payment) 9 3 19 69 47 147 40%
I would like to pay something for the learnig 

material (remuneration) 5 3 2 8 6 24 6%

I would like to translate the learning material to 

my own language. 1 3 8 27 47 86 23%
I would like to translate the learning material 

into English 0 2 3 6 0 11 3%
Others: I would like to compensate the use of 

the material by ...  3 2 4 1 1 11 3%

31 16 55 147 122 371 100%
























